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Ministarstvo poljoprivrede
n. r. gđa Marija Vučković, ministrica
 Ulica grada Vukovara 78
10 000 Zagreb

Predmet: Zabrana uvoza i trgovine divljim i egzotičnim životinjama

Poštovana ministrice Vučković,

prošloga mjeseca talijanski Senat odobrio je amandman Zakona o europskim izaslanstvima, s pozitivnim mišljenjem Vlade, koji predviđa zabranu zatočavanja i trgovine egzotičnim i divljim životinjama te ograničenje trgovine domaćim životinjama. Zabrana treba stupiti na snagu najkasnije do 8. svibnja 2022. Navedenom zabranom papagaji, armadili, gmazovi, vodozemci i druge egzotične životinje više se neće uvoziti i držati u Italiji. To smatramo velikim i konkretnim korakom naprijed za zaštitu životinja i ljudskoga zdravlja, kao i prema sprječavanju epidemija i pandemija te apeliramo na Vas da donesete jednaku zabranu.

Zakon o europskim izaslanstvima (Legge di delezione europea) u Italiji utvrđuje koje direktive EU-a zahtijevaju prethodno podnošenje zakonodavne uredbe ili provedbene uredbe nadležnim parlamentarnim odborima na mišljenje prije donošenja. Zajedno s europskim pravom, Zakon o europskim izaslanstvima jedan je od zakonodavnih alata za provedbu pravila EU-a u Italiji. Smatramo da Hrvatska ima na raspolaganju jednake pravne alate koji joj omogućavaju donošenje iste odluke.

Kao što Vam je poznato, životinje iznimno pate u uzgoju, trgovini, prijevozu i, na kraju, u zatočeništvu. Osim toga, divlje životinje su rezervoar mnogih bolesti koje se mogu širiti i evoluirati u pandemije. Ovom odlukom želi se postići učinkovita prevencija širenja virusa i zoonoza sa životinja na ljude, i to onih koje su otrgnute iz svojega prirodnog okruženja ili su uzgajane u zatočeništvu, kako se ne bismo vratili istim pogreškama koje su čovječanstvo dovele do razvoja i širenja mnogih epidemija i pandemija, kao što su SARS, MERS i COVID-19.

Stručnjaci upozoravaju da su neke od najozbiljnijih zoonoza povezane s egzotičnim ili uvezenim životinjama i da divlje životinje prenose oko 72 % zoonoza. Legalna i ilegalna trgovina divljim pticama odigrale su značajnu ulogu u globalnom širenju ptičje gripe, što je 2007. godine rezultiralo zabranom uvoza divljih ulovljenih ptica u EU. Stoga je nužno što više smanjiti kontakte s divljim i egzotičnim životinjama jer postoji vrlo uska međuovisnost između zdravlja ljudi, zdravlja životinja i okoliša.

Nezakonito trgovanje divljim i egzotičnim životinjama u iznimno je velikom porastu. Radi se o poslovanju s prometom od oko 12 milijarda eura godišnje, dok golemi dodatni troškovi proizlaze iz borbe protiv ilegalne trgovine i liječenja bolesti koje uzrokuju divlje životinje, klanja tisuća domaćih životinja kako bi se spriječilo širenje bolesti te hvatanja i iskorjenjivanja invazivnih vrsta koje nastaju kada ljudi puste u prirodu egzotičnog ljubimca nakon što im dosadi.

Podsjećamo da smo prilikom donošenja Zakona o zaštiti životinja 2017. godine predložili da se u Hrvatskoj uvede tzv. Pozitivna lista, odnosno popis vrsta koje bi se mogle držati kao kućni ljubimci, što je čak uvršteno u prijedlog Zakona, no na kraju je odbačeno zbog pritiska lobija industrije kućnih ljubimaca. Takva lista već je na snazi u Belgiji, Nizozemskoj i Luksemburgu, dok mnoge druge države EU-a razmatraju njezino uvođenje. Pozitivna lista, koja bi dopustila držanje samo nekih vrsta, omogućava bolju kontrolu trgovine životinjama te veću zaštitu ljudi i okoliša.

Stoga smatramo nužnim da se Hrvatska, koja nema gotovo nikakvu regulativu, pridruži Italiji u odluci da se zabrani uvoz i trgovina divljim i egzotičnim životinjama. Osim toga, za Hrvatsku bi bio velik pomak uvođenje Pozitivne liste životinja koje se mogu držati kao kućni ljubimci.
U očekivanju Vašeg pozitivnog odgovora, srdačan pozdrav,

Luka Oman
predsjednik Udruge

U Zagrebu 13. svibnja 2021.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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